



Η Επιτροπή καλεί τα κράτη μέλη να εξετάσουν τις εξερχόμενες επενδύσεις και να αξιολογήσουν τους κινδύνους για την οικονομική ασφάλεια*

Brussels, 15 Ιανουαρίου 2025

Η Επιτροπή δημοσίευσε σήμερα **σύσταση με την οποία καλεί τα κράτη μέλη της ΕΕ να εξετάσουν τις εξερχόμενες επενδύσεις** των εταιρειών τους σε τρίτες χώρες. Η σύσταση αφορά τρεις τεχνολογικούς τομείς που έχουν στρατηγική σημασία και παρουσιάζουν παράλληλα τον υψηλότερο κίνδυνο —**ημιαγωγοί, τεχνητή νοημοσύνη και κβαντικές τεχνολογίες**— και καλεί τα κράτη μέλη να αξιολογήσουν τους κινδύνους που μπορεί να προκύψουν για την οικονομική ασφάλεια από τις συναλλαγές στους εν λόγω τομείς.

Με βάση αυτή την εξέταση των εξερχόμενων επενδύσεων θα αποφασιστεί αν απαιτείται περαιτέρω δράση —σε ενωσιακό και/ή σε εθνικό επίπεδο— προκειμένου να αντιμετωπιστούν οποιοδήποτε εντοπισθέντες κίνδυνοι. Η Επιτροπή, διασφαλίζοντας ότι νευραλγικές τεχνολογίες και τεχνογνωσία δεν θα καταλήγουν σε λάθος χέρια, εξυπηρετεί τον απώτερο στόχο της για **αποτροπή του ενδεχόμενου οι εξερχόμενες επενδύσεις της ΕΕ να επηρεάσουν αρνητικά την οικονομική ασφάλεια της Ένωσης**.

Η σύσταση σχετικά με τις εξερχόμενες επενδύσεις βασίζεται σε μια [Λευκή βιβλο](#) και την επακόλουθη δημόσια διαβούλευση, η οποία επιβεβαίωσε την ανάγκη αξιολόγησης των δυνητικών κινδύνων που εγκυμονούν για την ασφάλεια της ΕΕ οι εξερχόμενες επενδύσεις. Η σύσταση αποτελεί μέρος της [στρατηγικής για την οικονομική ασφάλεια της ΕΕ](#), και υποβάλλεται εν μέσω των εργασιών που πραγματοποιούνται, μεταξύ άλλων, για τον έλεγχο των εισερχόμενων άμεσων ξένων επενδύσεων.

Όπως αναφέρεται στη στρατηγική, η αποτελεσματική δράση της ΕΕ σε θέματα οικονομικής ασφάλειας εξαρτάται επίσης από **τη συνεργασία και τον συντονισμό με τρίτες χώρες**. Στο πλαίσιο αυτό, η Επιτροπή προσβλέπει στην περαιτέρω συστράτευση με τους συμμάχους σχετικά με τον έλεγχο των εξερχόμενων επενδύσεων.

Επόμενα βήματα

Η σύσταση καλεί τα κράτη μέλη να εξετάσουν, από κοινού με τα ενδιαφερόμενα μέρη, τις εξερχόμενες επενδύσεις που πραγματοποιούνται από ενωσιακούς επενδυτές στις συγκεκριμένες τρεις βασικές τεχνολογίες σε τρίτες χώρες. Η εξέταση αυτή αναμένεται να διαρκέσει 15 μήνες και θα πρέπει να καλύπτει τόσο τις τρέχουσες συναλλαγές όσο και εκείνες που έχουν πραγματοποιηθεί από την 1η Ιανουαρίου 2021.

Με βάση τις εργασίες της ομάδας εμπειρογνομόνων της Επιτροπής για τις εξερχόμενες επενδύσεις, η σύσταση παρέχει καθοδήγηση στα κράτη μέλη σχετικά με τον εντοπισμό και την αξιολόγηση των δυνητικών κινδύνων που ενέχουν οι εν λόγω συναλλαγές.

Τα κράτη μέλη καλούνται να υποβάλουν, έως τις 15 Ιουλίου 2025, έκθεση προόδου και, έως τις 30 Ιουνίου 2026, ολοκληρωμένη έκθεση σχετικά με την εφαρμογή της σύστασης και τους τυχόν κινδύνους που εντοπίστηκαν.

Για περισσότερες πληροφορίες

[Σύσταση της Επιτροπής σχετικά με τις εξερχόμενες επενδύσεις](#)

[Κοινή ανακοίνωση με τίτλο «Στρατηγική για την ενίσχυση της ευρωπαϊκής οικονομικής ασφάλειας»](#), Ιούνιος 2023.

[Σύσταση της Επιτροπής σχετικά με τους κρίσιμους τεχνολογικούς τομείς](#), Οκτώβριος 2023

[Λευκή βιβλος για τις εξερχόμενες επενδύσεις](#), Ιανουάριος 2024

[Περίληψη της δημόσιας διαβούλευσης σχετικά με τη λευκή βίβλο για τις εξερχόμενες επενδύσεις, Ιούλιος 2024](#)

*: επικαιροποιήθηκε στις 15 Ιανουαρίου 2025, στις 13:41.

IP/25/261

Δηλώσεις:

"Η ΕΕ είναι και θα παραμείνει μεταξύ των πρωτοπόρων τόσο στην πραγματοποίηση όσο και στην προσέλκυση επενδύσεων παγκόσμιας κλάσης. Ωστόσο, η σημερινή γεωπολιτική κατάσταση απαιτεί βαθύτερη αντίληψη των δυνητικών κινδύνων που το γεγονός αυτό μπορεί να συνεπάγεται. Η αξιολόγηση των εξερχόμενων επενδύσεων της ΕΕ σε βασικούς τεχνολογικούς τομείς θα μας επιτρέψει να έχουμε σαφέστερη εικόνα των πιθανών απειλών που αντιμετωπίζουμε. Μ' αυτή τη γνώση, θα είμαστε σε καλύτερη θέση για να ενισχύσουμε την οικονομική μας ασφάλεια και να καθοδηγήσουμε τις μελλοντικές επιλογές πολιτικής, ενισχύοντας παράλληλα ένα στέρεο και ανοικτό επενδυτικό περιβάλλον στην ΕΕ. Παροτρύνω σθεναρά όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ να ακολουθήσουν αυτές τις συστάσεις, οι οποίες θα μας βοηθήσουν μακροπρόθεσμα."

Μάρκος Σέφτσοβιτς, Επίτροπος Εμπορίου και Οικονομικής Ασφάλειας, Διοργανικών Σχέσεων και Διαφάνειας - 15/01/2025

Αρμόδιοι επικοινωνίας:

[Olof GILL](#) (+32 2 29 65966)

[Ana APSE-PAESE](#) (+32 2 29 87348)

Ερωτήσεις του κοινού: [Europe Direct](#) τηλεφωνικά [00 800 67 89 10 11](#) ή με [ηλεκτρονικό μήνυμα](#)